
Lycée Louise Michel (Gisors)

G
M www.mathGM.fr

Première

MATHEMATIQUES
Suites arithmétiques et géométriques : entraînement savoir-faire 2 (corrigé)

Exercice 1
a. Les premiers termes sont obtenus avec la calculatrice :

On conjecture que la suite est géométrique de raison 2.

un+1 = 3 × 2n+1+1 On remplace n par n + 1 dans un.

= 3 × 2n+2

︸︷︷︸

=2×2n+1

= 3 × 2 × 2n+1

= 2 × 3 × 2n+1

︸ ︷︷ ︸

=un

= 2 × un

L’idée, c’est de partir de un+1 et de montrer
que un+1 s’écrit en fonction de un sous la
forme un+1 = q×un (caractéristique des suites
géométriques). En plus si le nombre q existe,
on sait combien il vaut. On devrait pouvoir se
débrouiller !

L’idée

On en déduit que u est une suite géométrique de raison 2.

b. Les premiers termes sont obtenus avec la calculatrice :

On conjecture que la suite v est géométrique de raison 0,5. Si, si, faites les calculs !

vn+1 = −
2

5n+1
On remplace n par n + 1 dans un.

= −
2

5 × 5n
Car 5n+1 = 5 × 5n.

=
1

5
×

−2

5n

︸︷︷︸

=vn

=
1

5
vn

On en déduit que v est une suite géométrique de raison
1

5
= 0, 2.

c. Les premiers termes sont obtenus avec la calculatrice :

w1

w0

=
7

−4
w2

w1

=
−4

7







Ainsi,
w1

w0

6=
w2

w1

La suite n’est donc pas géométrique.

Cette suite ne prend que deux valeurs 7 et −4.

Suite particulière
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Exercice 2

1. L’expression de un en fonction de n est un = u0 × qn = −2 × 0, 6n.

2. On reconnaît la forme récurrente d’une suite géométrique de
premier terme u1 = −3 et de raison 4.

Ainsi,

un = u1 × qn−1

= −3 × 4n−1

Ici, le premier terme de la suite est u1.
Pour une suite u géométrique de raison
q, on a pour tous entiers naturels p et
n, un = up × qn−p. On applique ce résultat
avec p = 1 et on obtient :

un = u1 × qn−1

Attention

Exercice 3
Cacul de la somme :

S = w0 + w1 + ............... + w10

= 100 + (100 × 0, 9) + (100 × 0, 92) + ....... + (100 × 0, 910)

= 100 × (1 + 0, 9 + 0, 92 + ........ + 0, 910)

= 100 ×
1 − 0, 911

1 − 0, 9

=
100

0, 1
× (1 − 0, 911)

= 1000(1 − 0, 911)

= 686, 2

On utilise le résultat suivant :
La somme S de plusieurs termes consécutifs d’une suite géométrique est telle que :

S = (1
er

terme) ×
1 − qnombre de termes

1 − q

Dans notre cas, le premier terme est w0 = 100 et il y a 11 termes dans cette somme. Ainsi, on obtient :

S = 100 ×
1 − (0, 9)11

1 − 0, 9
ce qui correspond exactement au même calcul que précédemment.

Autre façon de faire

Dans le SETUP en faisant puis , on choisit ON dans
∑

Display : .

On entre la suite avec le paramétrage , on obtient alors une troisième colonne qui donne la
somme des termes :

Calculatrice

Exercice 4
1. Diminuer une quantité de 2 % revient à la multiplier par :

1 − 0, 02 = 0, 98.

• En 2001 :
Entre 2000 et 2001, le nombre de boîtes a diminué de 2 %.
Le nombre de boîtes d’antibiotiques est donc donné par :

192 × 0, 98 = 188, 16

Enlever 2 % à x revient à calculer x − 0, 02x
︸ ︷︷ ︸

2 % de x

= 0, 98x.

0,98 est le coefficient multiplicateur associé à une baisse
de 2 %. On le calcule par la formule CM = 1 + T . Ici
T = −0, 02.

Coefficient multiplicateur
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En 2001, selon ce modèle, le nombre de boîtes d’antibiotiques vendues est 188 160 000.

• En 2002 :
Selon le même principe, le nombre de boîtes d’antibiotiques vendues est donné par :

188, 16 × 0, 98 = 184, 3968

En 2002, selon ce modèle, le nombre de boîtes d’antibiotiques vendues est environ 184 397 000.

2. Comme la baisse de 2 % se poursuit tous les ans selon ce modèle, on en déduit que pour tout entier naturel n :

un+1 = 0, 98un

La suite est donc géométrique de raison 0,98.

3. u30 est le nombre de boîtes d’antibiotiques vendues en 2030 selon
ce modèle.

Comme (un) est une suite géométrique de premier terme u0 = 192
et de raison q = 0, 98, on a :

un = u0 × qn = 192 × 0, 98n

u30 = 192 × 0, 9830 ≃ 104, 733.
Il y aura 104 733 000 boîtes d’antibiotiques vendues en France en
2030 selon ce modèle.

N’oubliez pas que un est le nombre de boîtes d’an-
tibiotiques vendues en France en 2000 + n. Il s’agit
donc dans cette question de calculer un pour une va-
leur particulière de n. Cette valeur est déterminée
par l’année 2030.
On a 2030 = 2000 + 30, donc le nombre de boîtes
d’antibiotiques vendues en France est donnée par
u30.
Pour calculer ce nombre, on a deux possibilités :
• la calculatrice (menu RECUR ....) ;
• en utilisant l’expression explicite de la suite géomé-
trique dont on connaît le premier terme et la raison.

Méthode

Exercice 5

1. Augmenter une quantité de 2,5 % revient à la
multiplier par 1 + 0, 025 = 1, 025.

u1 = 1, 025 × 21600 = 22140.

Augmenter x de 2,5 % revient à calculer x + 0, 025x
︸ ︷︷ ︸

2,5 % de x

= 1, 025x.

1,025 est le coefficient multiplicateur associé à une hausse de 2,5 %.
On le calcule par la formule CM = 1 + T . Ici T = +0, 025.

Coefficient multiplicateur

2. Comme l’augmentation est toujours de 2,5 % d’une année sur l’autre, on a pour tout entier naturel n :

un+1 = 1, 025 × un

On en déduit que la suite (un) est géométrique de premier terme u0 = 21600 et de raison q = 1, 025.

3. a. Le salaire de cet employé en 2018 est donné par u18.
On calcule u18 en utilisant l’écriture explicite.
Pour tout entier naturel n, on a :

un = u0 × qn

Ainsi, u18 = 21600 × 1, 02518 ≃ 33689.
Pour une suite géométrique u, on a pour tout en-
tier naturel n et p : un = up × qn−p.
Par exemple, pour p = 1, on a : un = u1 × qn−1.

Formule

Le salaire de cet employé au bout de 18 ans est de 33 689 e.

b. Le double de 21 600 euros est 43 200 euros. En utilisant la calculatrice, on obtient :

D’après le tableau, dans 29 ans le salaire de cet employé aura doublé.
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